

# События родного края

Информационный бюллетень Новобессергеневского сельского поселения.

№ 4 (37) Апрель 2020



**ПОБЕДА!**  
**1945–2020**

Дорогие односельчане!

Поздравляю вас с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

В этот праздник всех нас переполняет чувство гордости за поколение победителей, освободившее мир от фашизма.

Мы знаем, какой ценой дала эта Победа, и свято чтим ратные и трудовые подвиги тех, кто выстоял в героической борьбе за свободу и независимость Родины.

К сожалению, с каждым годом все меньше ветеранов разделяют с нами радость победной весны.

Наш долг сегодня – увековечить их имена и сохранить правду о мужестве и самоотверженности советских людей.

В праздничный день 9 Мая по велению души и сердца мы поклонимся погибшим воинам у обелисков и мемориалов, возложим цветы к ним цветы, встанем в ряды «Бессмертного полка». Уверен, эти традиции продолжат наши дети, внуки, правнуки. Мы никому не позволим переписать страницы истории и будем стремиться быть достойными наших дорогих ветеранов – подлинных патриотов, не жалевших себя ради чести и славы Отечества.

Пусть небо над нашей Родиной всегда будет мирным и безоблачным!

Желаю всем счастья, здоровья, благополучия и добра!

Глава администрации Новобессергеневского сельского поселения  
Сердюченко В.В.

Председатель собрания депутатов-  
Глава Новобессергеневского сельского поселения  
Логвинов В.И.

ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ НАДОЛИНСКИЙ – ИНИЦИATOR И ОРГАНИЗАТОР СОЗДАНИЯ  
«КНИГИ ПАМЯТИ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 1941-1945 Г.Г.»  
ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАС С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



Уважаемые ветераны, труженики  
тыла, дети войны, односельчане!

С почтением, трепетом и уважением поздравляю  
с Днем Победы! Светлая память героям,  
благодарность за мирное небо над головой,  
поклон земной за право на жизнь без ужаса  
войны, страха и боли.

Пусть ни одно поколение не узнает скорби, утрат,  
вражеского гнета. Пусть подвиги, отвага,  
мужество вдохновляют людей, а праздник  
оставляет слезы счастья и трогательную радость  
в сердцах, объединяя души!

Род Надолинских



Таганрог, 2020



«КНИГА ПАМЯТИ  
НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 1941-1945 Г.Г.»  
РАЗМЕЩЕНА НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ АДМИНИСТРАЦИИ  
НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ.

## ЗАКЛАДКА СКВЕРА 75 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



10 апреля у могилы нашего освободителя Ковшего Николая Владимировича на Александровой Косе был заложен Сквер 75-летия Великой Победы.

В общей сложности на ранее пустынном месте было высажено более двухсот саженцев деревьев и кустарников.

Начало этому памятному событию положила инициатива жителей Александровой Косы, горячо поддержанная их депутатом по 9 избирательному округу Геннадием Викторовичем Орловым. Надо отметить, что жители собрали средства на покупку саженцев и с любовью высадили их. Активными участниками создания Сквера 75-летия Великой Победы стали Воронько Виталий Михайлович и Максим Витальевич, Бородаенко Владимир Анатольевич, Зайченко Геннадий Егорович, Бондаренко Татьяна, Абраменко Николай Викторович и Александр Леонидович, Жильцов Василий Александрович, Прокопенко Игорь Анатольевич и Прокопенко Любовь, Абраменко Нина, Ивановы Игорь Иванович и Наталья Викторовна, Гайдук Людмила Алексеевна.

В реализации инициативы создания Сквера 75-летия Великой Победы содействие оказала администрация Новобессергеневского сельского поселения и её глава Сердюченко В.В.: была отремонтирована территория, организован подвоз воды. В дальнейших планах благоустройство Сквера: прокладка тротуарных дорожек, установка светильников, доукомплектование уже существующей детской площадки.

В посадке саженцев деревьев приняли участие не только жители Александровой Косы, но и наши депутаты. Председатель Собрания депутатов Глава Новобессергеневского сельского поселения Логвинов В.И. не только сам принял активное участие в высадке саженцев, но и пригласил своих коллег-депутатов делом поддержать инициативу жителей Александровой Косы. На его призыв откликнулись: депутат 1 избирательного округа Шматкова В.И., депутат 2 избирательного округа Утоплов С.Н., депутат 8 избирательного округа Тодоров П.А., депутат 10 избирательного округа Сердюченко В.В. и сам инициатор закладки Сквера депутат по 9 избирательному округу Орлов Г.В.

Не удивительно, что в ряду откликнувшихся депутатов были именно те, кто не только словом, а, главное, делом делают наше сельское поселение краше, те, кто не пишет красивые отчёты, а те, кто в трудную минуту всегда придут на помощь.

Заместитель главы администрации Галузя А.Ю., сотрудник администрации Вислогузов А.В. не только взяли на себя

организацию проведения благоустройства территории Сквера 75-летия Великой Победы, но и сами наравне со всеми работали на его благоустройстве.

**НОВОБЕССЕРГЕНЕВЦЫ ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЮТ ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ  
ПОДДЕРЖИМ ИНИЦИАТИВУ ЖИТЕЛЕЙ АЛЕКСАНДРОВОЙ КОСЫ!!**

Фото: Баннов В.С. Фотоотчёт в фотоальбоме группы

## ПАМЯТЬ – САМАЯ БОЛЬШАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ ВЕТЕРАНАМ ЗА ИХ ПОДВИГ

В Новобессергеневском сельском поселении продолжается работа по подготовке к празднованию 75-летия Великой Победы.

Все усилия направлены на сохранение памяти о Великой Отечественной войне – связующем звене между прошлым и будущим.

Уже отдана в печать «Книга Памяти Новобессергеневского сельского поселения 1941-1945 гг.», в которой собрана информация о наших земляках, которых опалило пламя войны.

В ней включены: торжественные обращения руководителей района и Новобессергеневского сельского поселения, авторов Книги к согражданам, хроника оккупации Неклиновского района и Новобессергеневского сельского поселения немецко-фашистскими захватчиками, воспоминания о битве на «Миус-фронт» и об освобождении родного края. В Книге Памяти собрана информация об односельчанах не вернувшихся с полей сражений, о ветеранах Великой Победы и участниках трудового фронта, тех, кто был угнан в Германию и детях войны.

Традиционно благоустраивается территория у могил наших освободителей Ковшего Николая Владимировича (Александрова Коса), Янгинбаева Юлдаша Султановича (х. Дарагановка), погибших в боях на Миус-фронт, при освобождении наших сёл и хуторов, братской могиле на кладбище с. Новобессергеневка, могиле неизвестного солдата (х. Никольский). На Александровой Косе ЗАЛОЖЕН Сквер 75-летия Великой Победы, где было высажено более 200 деревьев и кустарников.

Благоустраиваются мемориалы у стелы «Скорбящая мать» (с. Новобессергенека) и Воинам-односельчанам в х. Никольском.

Не забыты ветераны Великой Отечественной войны, проживающие рядом с нами. Это Камышенко Г.В., Балло М.А. и Шипицин М.И. Им оказывается всесторонняя помощь. Продолжается обслуживание ветеранов трудового фронта, детей войны соцработниками Центра социального обслуживания.

Школы и работники культуры в дистанционном режиме продолжают подготовку и к проведению шествия Бессмертного полка и праздничных программ для ветеранов и всех односельчан в День Победы, готовятся баннеры и стенды. Всемерную информационную поддержку оказывает специалисты Военно-учётного стола.

Пресс-служба Администрации Новобессергеневского сельского поселения, через информационный бюллетень «События родного края», группы ВКонтакте и Одноклассники, на официальном сайте администрации оперативно информирует односельчан о проводимых работах, размещает на своих ресурсах видеоматериалы, посвящённые Великой победе.

**Новобессергеневское сельское поселение, не смотря на современные вызовы готово достойно встретить День Великой Победы.**



### **КОВШЕВ НИКОЛАЙ ВЛАДИМИРОВИЧ**

В селе Александровка Коса расположена могила участника Великой Отечественной войны ефрейтора Ковшева Николая Владимировича.

Историю его гибели рассказали очевидцы – жители села Александровка Коса. В начале марта 1943 года с противоположного берега залива по льду темной ночью в село Александровка Коса пришли трое разведчиков. На них была гражданская одежда поверх военной формы. Днем, расхаживая по селу, парни, одетые как деревенские, не привлекали внимание немцев и полицаев. Но, выполнив задание по разведке местности и запомнив, все, что требовалось, парни собрались спуститься к морю, и были остановлены патрулем. На требование предъявить документы, один из разведчиков достал пистолет, выстрелил в немца и побежал к морю, воспользовавшись паникой. Второго разведчика фашисты ранили, схватили и увезли в город. Третьему солдату удалось спрятаться в сарае Яненко Антонины.

Женщина, мать троих детей и жена красноармейца, который был на фронте, укрыла разведчика сухим бутыряном, приготовленным для растопки печки. При попытке спустится с обрыва, разведчик все же был обнаружен. Его пытались взять живым, но боец отстреливался, ранил двух фашистов и был убит. Первому разведчику удалось добраться до расположения части. Он доставил ценные сведения и доложил командованию, что один из разведчиков был ранен и схвачен, другому – это был ефрейтор Ковшев Николай Владимирович – удалось скрыться. В воинской части их посчитали без вести пропавшими, так как никто не видел их гибели. После освобождения Приазовья в село приезжали командиры и

товарищи Николая, чтобы узнать о его судьбе. Жители рассказали, что разведчик погиб, как герой. После выяснения всех обстоятельств гибели бойца в сведениях о потерях было записано, что сапер-минер 43-й отдельной инженерной бригады специального назначения ефрейтор Ковшев Николай Владимиrowич, 1924 года рождения, уроженец г. Ростова – на – Дону, был убит 04.03.1943 года. На месте захоронения разведчика жители были установлены металлический памятник в виде пирамидки. После войны сюда из Ростова приезжали мать и родственники Николая. В 2015 году к 70-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне пирамидка была заменена на мраморный памятник.

### **ОБРАЩЕНИЕ ДЕПУТАТА 9 ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ОРЛОВА Г.В. ПО ПОИСКУ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА**

Уважаемые односельчане!

Мне рассказывали старожилы, что на месте, где геройски погиб ефрейтор Ковшев Н.В. был убит фашистами и второй разведчик – лейтенант Красной Армии. Имя его неизвестно.

Одна из страниц Книги Памяти Новобессергеневского сельского поселения посвящена подвигу Ковшева Николая Владимировича. А ему было 19 лет!!!

Я обращаюсь к свидетелям тех событий, их потомкам: если Вам что-то известно о гибели неизвестного разведчика – дайте знать. Если что-то вспомните, даже самую малость – сообщите в Администрацию Новобессергеневского сельского поселения по телефону 8 (86347) 2 49 35

Книга Памяти Новобессергеневского сельского поселения сдана в печать, но её написание не окончено. Можете передавать материалы в её редакцию по телефону 8 (928) 186 81 73

Надолинский Владимир Николаевич

### **ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!**

Петрушинский отдел им. И. П. Мележа с 17 апреля по 8 мая включительно. Объявляет конкурс рисунков для детей от 7 до 14 лет «Война глазами детей». Формат А4. Обязательно укажите свою фамилию и имя, возраст, и село или город проживания. Фото работы можно отправить на эл. адрес butsay.tanya@mail.ru или по WhatsApp на номер 8 (951) 505 54 75

### **ЖИТЕЛИ АЛЕКСАНДРОВОЙ КОСЫ УХАЖИВАЮТ ЗА СКВЕРОМ 75-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ**

Жители Александровой косы ухаживают за созданным ими Сквером 75-летия Великой Победы. Сейчас особого внимания и заботы требуют высаженные саженцы. Семья Прокопенко Любовь и Игорь Анатольевич не только поливают и присматривают за ними, но и дают воду для полива со своего участка.

Совместно с ними работают Воронько Виталий Михайлович и Бородаенко Владимир Анатольевич. Их имена заслуженно войдут в историю создания Сквера. Водовозку для полива саженцев предоставил ИП Ковков В.В по просьбе Главы администрации Новобессергеневского сельского поселения Сердюченко В.В.

Создание и забота о Сквере 75-летия Великой Победы замечательный пример совместной дружной работы общества и власти.

### **ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ ПЕРИОД**

ЦУКС ГУ МЧС России по Ростовской области информирует о том, что в период с 21 по 23 мая 2019 года местами в Приазовье, сохранится высокая пожароопасность (4 класс).

Вследствие указанных явлений существует вероятность возникновения ЧС и происшествий, связанных с природными пожарами (ландшафтных и лесных), пожарами в районе озер и рек (камышовые заросли), пожарами на объектах экономики, расположенных в пожароопасной зоне. Напоминаем, что с 29 апреля 2019 года на территории всех 18 сельских поселений Неклиновского района введен особый противопожарный режим.

На территории Неклиновского района установлен запрет на разведение костров, проведение работ с применением открытого огня на участках, расположенных в непосредственной близости от строений и мест с наличием растительности.

Уважаемые жители и гости района! Будьте бдительны и осторожны во время отдыха на природе и при обращении с огнем. В случае обнаружения очагов возгораний незамедлительно звонить по номеру «112» или «101».

По материалам официального сайта администрации Неклиновского района

## ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ



В апреле 2020 исполняется три года пресс-службе администрации. В апреле 2017 года вышел первый выпуск информационного бюллетеня «События родного края». Сегодня в руках Вы держите его 37 выпуск. Пресс-служба — это не только «События...». Оперативная информация размещается в новостной ленте официального сайта администрации. Но это не всё. По многочисленным просьбам односельчан в сентябре 2018 года пресс-служба начала работать группы в соцсетях — ВКонтакте и в Одноклассниках.

За всё время работы пресс-службы в наш адрес раздавались и раздаются голоса — мол, пишите о хорошем, нет критики, нет негатива. В ответ я могу привести Притчу о пчеле и мухе, рассказанной старцем Паисием Святогорцем

На лугу росло множество цветов  
Здесь были и белые благоухающие лилии, и гиацинты, и высокие синие ирисы. И маленьким цветочкам тоже нашлось место в траве. Ветер наклонял их, весело колыхал траву и листья, и аромат разносился далеко-далеко!

Над поляной, над цветами, трудились пчёлки. Они собирали сладкий нектар, чтобы подкормить молодняк в улье и запастись едой на долгую холодную зиму.

Сюда-то и прилетела муха. Она недовольно жужжала и оглядывалась.

Одна маленькая пчёлка, оказавшаяся здесь в первый раз, вежливо спросила муху:

— Не знаете ли Вы, где здесь белые лилии?

Муха насупилась:

— Не видела я здесь никаких лилий!

— Как! — воскликнула пчёлка. — Но мне говорили, что на этом лугу должны быть лилии!

— Цветов я тут не видела, — пробурчала муха.  
— А вот недалеко, за лугом, есть одна канава. Вода там восхитительно грязная, а рядом столько пустых консервных банок!

Тут к ним подлетела пчёлка постарше, державшая в лапках собранный нектар. Узнав, в чём дело, она сказала:

— Правда, я никогда не замечала, что за лугом есть канава, но я столько могу рассказать о здешних цветах!

Вот видишь, — сказал отец Паисий.

— Бедняжка муха только и думает о грязных канавах, а пчёлка знает, где растёт лилия, где — ирис, а где — гиант.

И люди так же. Одни похожи на пчёлку и во всём любят находить что-то хорошее, другие

— на муху, и во всём стремятся увидеть только дурное.

### А ТЫ НА КОГО ХОЧЕШЬ БЫТЬ ПОХОЖИМ?

Возвращаясь к работе пресс-службы — бюллетень «События родного края» издаётся небольшим тиражом — 500 экземпляров. Его Вы можете взять и почитать в библиотеках нашего поселения: Новобессергеневской, Петрушинской и Дарановской. Также мы их развозим по магазинам, есть они у Ваших депутатов. **НО ГЛАВНЫЙ УПОР МЫ ДЕЛАЕМ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ИНФОРМАЦИЮ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ.**

Правильность нашего выбора подтвердила ситуация с пандемией коронавируса. Именно через созданные в соцсетях группы шло оперативное информирование жителей нашего сельского поселения. То, что информация востребована говорит ежедневный рост числа подписчиков и числа просмотров. Была создана также отдельная группа в WhatsApp для предпринимателей нашего сельского поселения, сейчас в ней более сорока человек. Хотите зарегистрироваться в группе — обращайтесь в администрацию.

Сейчас в группах ВКонтакте и Одноклассники более 1200 подписчиков и число их растёт. Нас смотрят не только наши односельчане. Оказалось, что к нам заглядывают не только наши ближайшие соседи из Украины, Белоруссии, Грузии. Несколько удивило, что есть постоянный интерес к нашим публикациям в США и даже Южной Африке. Больше всего наших подписчиков в Таганроге. Объясняется это очень просто — Вы, проживая в Новобессергеневке, Комаровке, Петрушино, Дарагановке или Дмитриадовке упорно пишите Таганрог или вообще те города откуда Вы приехали. Не стесняйтесь — запишите, где Вы реально проживаете.

Мы знаем, что Вы в основном смотрите нас на экранах смартфонов — мы будем это учитывать выборе способа размещения информации.

**С первых дней режима самоизоляции пресс-служба инициировала и организовала процесс размещения сотрудниками Домов Культуры нашего сельского поселения их материалов, предложив новые рубрики и предоставив свои ресурсы. Мы поделились с ними своим опытом дистанционной работы. Благодаря этому Вы увидели архивные и новые материалы наших творческих коллективов.**

В апреле наибольшей популярностью пользовался видеокlip Алексея Гуркина «Кризис не пройдёт», поздравление коллектива Новобессергеневского СДК с 60-летием и информация об установке указателей улиц. Из этого делаем вывод: мы все настроены на позитив, можем радоваться Юбилеям, и не заблудимся в этой жизни.

**При закладке на Александровой Косе Сквера 75-летия Великой Победы наш фотограф Баннов Виталий сказал — “те, кто попадёт в кадр — попадёт в историю.”**

УЧАСТВУЙТЕ В СОБЫТИЯХ, И У ВАС ПОЯВИТСЯ ШАНС ОСТАТЬСЯ В ИСТОРИИ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ.

ПРЕСС-СЛУЖБА РАБОТАЕТ ВСЕГДА И ВЕЗДЕ!

В Распоряжении Губернатора Ростовской области от 04.04.2020 № 71 О дополнительных мерах по информированию населения Ростовской области о ситуации по новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в том числе было рекомендовано главам местных администраций в Ростовской области создать на официальных сайтах разделы, посвященные работе по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Эта рекомендация Губернатора пресс-службой была выполнена: информация оперативно размещалась на официальном сайте, в группах в социальных сетях и в WhatsApp. Лукьянова Т.П.

Использованы материалы сайта Православие.фм <https://pravoslavie.fm>

### В ПЕТРУШИНСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА "ПАСХАЛЬНОЕ ЧУДО"

Дорогие друзья! Вот и подведены итоги нашего конкурса «Пасхальное чудо». Все такие молодцы! Очень трудно было определить победителей, так как все работы были достойны победы.

Мы пошли немножко другим путем и решили наградить всех наших участников. Каждый из вас получит от нас подарок и благодарственное письмо. Но хочется выделить работу, которая сделана из папье маше и бисера. Это работа Кондратовой Миланы и ее бабушки Кондратовой Натальи Андреевны. Мы благодарим всех за участие, надеемся на дальнейшее наше с вами сотрудничество. Хотим пожелать всем творческих успехов! Предлагаем посмотреть все работы, которые участвовали в конкурсе.

С признательностью, Татьяна Nikolaevna  
Буцай.

## КУЛЬТУРА: ДИСТАНЦИОННАЯ РАБОТА

Апрель 2020 года мы провели в самоизоляции. Работники культуры России оперативно ответили на этот вызов. Были созданы новые и открыты для бесплатного посещения действующие онлайн-ресурсы: театры, выставочные залы, библиотеки, музыканты, всех не перечесть – предложили их для просмотра.

Районный Дом Культуры Неклиновского района им. А.В. Третьякова внёс свою лепту в организацию культурной жизни жителей района в режиме самоизоляции. В рамках этого проекта были организованы выставки, концерты работников культуры, творческие коллективы предложили свои архивные записи концертов, Музкальный Любительский театр "Водевиль" даже организовал обсуждение книг в Skype.

У нас самым активным образом в эту работу включилась заведующая Дарагановским СК Ирина Николаевна Север. Ею совместно с нашей пресс-службой в группах администрации ВКонтакте и Одноклассники была организована работа Литературной странички, на которой размещены стихи и проза участников литературного объединения «Степь», лауреатов международного литературного фестиваля «Берега дружбы». Также были подготовлены ею и представлены выступления сестёр Пономаренко, подготовлен и опубликован фильм ко Дню Великой Победы, в котором свои стихи и прозу представили поэты и прозаики Неклиновского района и Таганрога. Статистика говорит, что эти публикации имели большой успех. Лариса Фёдоровна Кучкина заведующая Залевских СК в сотрудничестве с Марией Шмытиковой тоже активно включились в дистанционную работу. Они предложили односельчанам архивные фотографии своих прошлых мероприятий, засняли и выложили в группах администрации ВКонтакте и Одноклассники мастер-класс по пошиву масок, провели районный квест «Шагаем дорогами Победы». В сегодняшнем выпуске мы подробно расскажем о нём.

По просьбе нашей пресс-службы и при участии заведующего Новобессергеневским СДК Запорожец Ю.В. были представлены видео материалы народного самодеятельного коллектива «Взгляд», автора и исполнителя Алексея Гуркина.

### ХОР "РОССИЯНЕ" ПРИСОЕДИНЯЛСЯ К ПРОЕКТУ ДИСТАНЦИОННОЙ РАБОТЫ



Фотограф - БАНОВ В.С.

Всем односельчанам хора «Россияне» (руководитель А.К. Ангел) подарили свои песни.

Говорят, участники хора «Россияне»

**Татьяна Владимировна Фомина:**

Всех приветствует хор "Россияне"!

Всем желаем здоровья и скорейшего окончания карантина.

Верим, что вирус пройдёт, а мы останемся! Ведь мы присоединились к #сидим дома! Сидим дома, но продолжаем работать. День Победы ещё впереди, и мы готовим свою программу. Используем мессенджеры. Рассылаем домашние задания.

В том числе и его новая песня – «Кризис не пройдёт». Аплодировали все – лайки и репосты тому подтверждение.

Ольга Михайловна Прохачёва передала для размещения в сети видеозапись своего Юбилейного концерта по сценарию Виталия Слепушкина с участием не только народного хореографического коллектива «Волна», но и многих творческих коллективов Неклиновского района. Мастер по костюмам «Волны» Мария Станиславовна Деменева сделала прекрасный фотообзор сценических костюмов этого коллектива. Кстати, проведённый опрос показал, что люди хотят посетить выставку костюмов. Надеюсь, что и другие творческие коллективы присоединятся.

Юрий Витальевич Запорожец руководитель Новобессергеневского СДК, надо сказать не приверженец новомодных гаджетов, предпочитающий живое общение, сумел организовать дистанционное участие мастеров творческого объединения «Марья искусница» в районном конкурсе «Пасхальный перезвон». В этой выставке приняли участие и наши мастерицы клуба «Марья искусница» - Баева Л.Н., Балджи Н.В., Буцай Т.Н., Захарова Л.А., Цыбульская Т.И., Шулика О.Я. и Струкова О.В., работы которых всегда вызывают большой интерес у зрителей. Любовь Захарова заняла на нём 3 место. Им были собраны и представлены на районные фотоконкурсы «Весенний край в объективе», «Дыхание весны» и ко Дню Победы работы народного самодеятельного коллектива «Взгляд» (руководитель Крицкий Ю.) и фотографа пресс-службы администрации Баннова Виталия, подготовил подборку материалов к 60-летию Новобессергеневского СДК. И только Петрушинский СДК скромно промолчал, уйдя в режим самоизоляции. Скромно промолчали.

Дома Культуры нашего сельского поселения действовали на свой страх и риск, руководствуясь указаниями районного Дома культуры им. А.Д. Третьякова, полагаясь на свой опыт.

### Поразило почти полное отсутствие у Домов Культуры видео-фото-аудиоматериалов о работе наших творческих коллективов.

Наш хор никогда не ищет лёгких путей, все песни поем на три голоса, вот и сейчас наш руководитель Александр Касьянович Ангел готовит и рассыпает звуковые файлы каждой партии новых песен. Готовим фонограммы. Слушаем других исполнителей этих песен. Все это для наших дорогих слушателей. Мы хотим подготовить для вас программу о войне и Великой Победе - это наша авторская литературно-музыкальная композиция "Героев помним!", в которой песни будут соединены воедино нашими словами и чувствами.

#### Валентина Ивановна Москалёва – староста хора

Я, Валентина Ивановна, сижу на карантине, не выхожу, учу песни, репетирую... Очень надеюсь, что скоро вернёмся в свой любимый хор. Мы долго строили его, долго стремились вместе петь, а теперь у нас репертуар, звучим лучше, коллектив дружный. Не смотря на карантин прирастаем новыми людьми. И ждём с нетерпением мужские голоса.

Видеоролики о выступлении хора «Россияне» смотрите в материалах в группах администрации Новобессергеневского сельского поселения Одноклассники <https://ok.ru/group/55223409639538> и ВКонтакте <https://vk.com/novobessergenevka>

## УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!



26 мая страна отмечает День российского предпринимателя.  
**Примите поздравления и пожелания процветания Вашего бизнеса.**

Апрель 2020 – проверил предпринимателей на прочность. Неоднократно среди вас поднимался вопрос об объединении и создания Совета предпринимателей. В феврале собирались рабочая группа по его созданию. Говорили об общем объединяющем деле. Жизнь внесла свои корректизы: пандемия коронавируса поставила некоторые бизнесы на грань выживания. И преодолеть кризис, выйти из него окрепшими сможем только вместе. Полагаю, что наша совместная работа по выходу из кризиса, начатая в апреле будет продолжена и впредь.

Группа WhatsApp Совет предпринимателей помогла нам оперативно взаимодействовать. Уважаемые предприниматели! Совет предпринимателей — это форма неформального взаимного общения по вопросам взаимодействия бизнеса, общества и власти, заинтересованных в комплексном развитии нашей территории, её надлежащем управлении, содержании и развитии предпринимательства и кооперации.

С уважением и надеждой на дальнейшее плодотворное сотрудничество,

Глава администрации Сердюченко  
B.B.

P.S. По вопросам включения группы Совет предпринимателей в WhatsApp обращайтесь к главе администрации.

## МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ БИЗНЕСА В СВЯЗИ С РАСПРОСТРАНЕНИЕМ НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

На сайте ФНС России (<https://www.nalog.ru>) предоставлена возможность получения отсрочки/рассрочки в связи с COVID-19. Запущен сервис, с помощью которого налогоплательщики могут узнать, распространяются ли на них Правила предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате налогов, авансовых платежей по налогам и страховых взносов. Для проверки достаточно ввести всего один реквизит: ИНН или ОГРН.

Правила ... применяются при:

- снижении доходов более чем на 10%;
- снижение доходов от реализации товаров (работ, услуг) более чем на 10%;
- снижение доходов от реализации товаров (работ, услуг) по операциям, облагаемым налогом на добавленную стоимость по ставке 0%, более чем 10 %;
- получение убытка за отчетные периоды 2020 года при условии, что за 2019 год убыток отсутствовал.

По материалам официального сайта МФЦ

## ОНЛАЙН-МАРАФОН ДЛЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МАЛОГО БИЗНЕСА

24 апреля Южный Университет (ИУБиП) совместно с ТПП Ростовской области был проведён марафон для бизнеса, направленный на разработку и реализацию уникального проекта "Возродимся вместе: реальность и лайфхаки для бизнеса".

Цель проекта – сформировать площадку для диалога бизнеса и муниципальной власти, направленного на решение текущих проблем малого бизнеса в период пандемии.

Основные задачи проекта: создание единого сообщества, готового оказать информационную и консультационную поддержку бизнесу; аккумулирование проблем «из первых рук»; повышение уровня взаимодействия бизнеса и власти.

По материалам Инвестиционного портала Неклиновского района <https://miusinvest.ru/news/895/>

## ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

9 апреля 2020 года в 16:00, состоялась

### ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ «ОПОРЫ РОССИИ»

В рамках мероприятия запланировано обсуждение следующих вопросов:

- региональные меры поддержки бизнеса;
- изменение в налоговом законодательстве;
- вопросы труда и заработной платы;
- работа банков по кредитованию объектов МСП и населения.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

- установлены банеры в честь Великой Победы
- Продолжен ремонт внутрипоселковых дорог
- Началась установка указателей улиц и сёл в Новобессергеневском сельском поселении.
- Проведена дезинфекция общественных территорий в Новобессергеневском сельском поселении
- Проведена противоклещевая обработка
- работники Дарагановского СК провели субботник. Обработали дезинфицирующими средствами вход в клуб, помещения внутри, убрали траву и побелили цоколь здания.



## КОРОНАВИРУС

*Апрель прошёл под знаком Коронавируса. Вспомним, как это было.*

### ОБРАЩЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА: ОСНОВНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

Президент Путин Владимир Владимирович выступил с Обращением к жителям России. Он призвал с пониманием отнестись ко всем мерам безопасности, принятым во время эпидемии коронавируса, и обязательно соблюдать их.

### ПРИОРИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ — ЗДОРОВЬЕ ГРАЖДАН.

«Все рекомендации необходимо обязательно соблюдать. Надо поберечь и себя и своих близких. Проявить дисциплину и ответственность. Поверьте, самое безопасное сейчас — побыть дома», — подчеркнул Президент.

Чтобы не рисковать жизнью и здоровьем граждан, он предложил:

- перенести дату голосования по поправкам в Конституцию.
- объявить длительные выходные дни при сохранении заработной платы.

Нерабочие дни не коснулись структур жизнеобеспечения, медучреждений, магазинов, транспорта.

Президент гарантировал:

- меры социальной поддержки россиянам;
- поддержку семей с детьми;
- поддержку безработных граждан;
- каникулы, как по потребительским, так и ипотечным кредитам;
- поддержку предпринимателей.

Были опубликованы

• Распоряжение Губернатора Ростовской области 04.04.2020 № 73 г. Ростов-на-Дону «Об утверждении Плана мероприятий по поддержке населения Ростовской области в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»

• Распоряжение Губернатора Ростовской области от 04.04.2020 № 71 О дополнительных мерах по информированию населения Ростовской области о ситуации по новой коронавирусной инфекции (COVID-19)

• Постановление правительства Ростовской области от 5 апреля 2020 года № 272 "О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Ростовской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)"

• Был создан региональный центр по информированию населения Ростовской области о ситуации по новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

### Изменён режим работы администрации Новобессергеневского сельского поселения

- Сотрудники администрации перешли в закрытый режим работы
- был ограничен личный прием граждан. Обращение по телефонам: 8 (86347) 2-49-35, 8 (8634) 38-47-28 или на электронную почту: sp26274@donpac.ru и оставив обращение в ящике для входящей корреспонденции, расположенному у входа в здание администрации
- оперативная информация размещалась на официальном сайте и в группах администрации Новобессергеневского сельского поселения ВКонтакте и Одноклассники.

Для предпринимателей была организована группа в WhatsApp.



### С целью недопущения распространения коронавирусной инфекции:

- Глава администрации Новобессергеневского сельского поселения Сердюченко В.В. и Председатель Собрания депутатов - Глава Новобессергеневского сельского поселения совместно обратились к односельчанам с просьбой неукоснительно соблюдать правила самоизоляции.
- Совместно с сотрудниками полиции были проведены рейды пресечению случаев нарушения правил самоизоляции, в том числе случаев посещения кладбищ.

### ДЕПУТАТЫ ПЕРЕШЛИ НА ДИСТАНЦИОННЫЙ ПРИЁМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

- 1 избирательный округ Шматкова Вера Ивановна тел. 8-908-178-93-80; 38-45-19
- 2 избирательный округ Утоплов Сергей Николаевич тел. 8-928-772-48-05
- 3 избирательный округ Шинкарев Михаил Пантелеевич тел. 8-951-535-03-08
- 4 избирательный округ Писковец Валерий Анатольевич тел. 8-928-100-18-58
- 5 избирательный округ Логвинов Вячеслав Иванович тел. 8-928-778-49-03
- 6 избирательный округ Губа Виктор Владимирович тел. 8-918-528-40-05
- 7 избирательный округ Пехтерева Людмила Викторовна тел. 8-918-584-10-65
- 8 избирательный округ Тодоров Павел Анатольевич тел. 8-908-514-80-52
- 9 избирательный округ Орлов Геннадий Викторович тел. 8-928-771-22-21
- 10 избирательный округ Сердюченко Владимир Валерьевич тел. 8-908-505-43-88

### В НЕКЛИНОВСКОМ РАЙОНЕ ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ЗА ФЕЙКОВЫЕ СООБЩЕНИЯ

Прокурором района на заседании Собрания Депутатов была доведена информация о возбуждении уголовного дела и административного дела в отношении наших жителей за несоблюдение правил работы в Интернет, за размещение информации которая может быть квалифицирована соответствующими органами как призывы к экстремизму, терроризму, оскорбляющие чувства верующих и и.д.

Отдел культуры Неклиновского района Залевский СК  
представляют

**75 ПОБЕДА!**  
1945–2020

С 13 по 24 апреля 2020г.

Онлайн квест. 10 заданий. 10 дней мозгового штурма

**Шагаем дорогами победы**

[vk.com/avtobatie75pobeda](http://vk.com/avtobatie75pobeda)

## **ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ АВТОБАТЛ "ШАГАЕМ ДОРОГАМИ ПОБЕДЫ!"**

Хочется сказать огромное спасибо всем участникам игры. Хотелось удивить и показать что-то новое. В целом считаю, что игра удалась! Хочется передать слова благодарности командам от Элеоноры Евгеньевны Скляр – начальника отдела культуры Неклиновского района и от Ларисы Федоровны –заведующей Залевским СК. Которые с замиранием сердца следили за каждой командой, волновались и переживали за каждого участника игры. Вы все действительно большие молодцы. Бросив личные дела, семьи и домашние занятия, каждый день в 10 утра сидя у монитора "взрывали мозг", "ломали головы", бороздили просторы интернета и испытывали тонны бумаги в поисках верного ответа. Еще раз всем огромное спасибо)))

А теперь к результатам игры.  
Дополнительно хотелось бы отметить  
дипломами три команды: 1. Команду "Военный  
госпиталь" - Вы сделали больше всего фото в  
задании "Стоп, кадры!" (ну, это помимо того,  
что вы - в принципе позитивные, дружные и  
молодцы!) 2. Команду "Отважные  
библиотекари" - мы подвели небольшой итог -  
вы больше всего раз отвечали ПЕРВЫМИ на  
загадки (хоть и не всегда правильно). Спасибо  
вам за положительные эмоции и оперативную  
работу. (Вам не хватило соооовсем чуть-чуть  
до призового места) 3. Команду "Красный  
десант" - за самые атмосферные фото в  
задании "Стоп, кадры!". Элеонора Евгеньевна  
просила передать, что ваши фото были  
самыми лучшими (хоть их и не было много) От  
меня лично, еще большое спасибо за позитив  
и приятное общение команде "Побратим". И  
хочется сказать команде:  
"Большениклиновский рубеж": Нужно всегда  
все доводить до конца!!! Вы сами отдали  
такого заслуженного приза.

Мария Шмытикова

## ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЧКА ДАРАГАНОВСКОГО СК

Дорогие друзья!  
Литературная страничка  
Дарагановского сельского клуба, на  
которой размещали свои произведения  
поэты и прозаики Неклиновского  
района, Таганрог, номинанты  
международного литературного  
фестиваля «Берега дружбы» начинает  
с 27 апреля ежедневную рубрику  
«Годы, опалённые войной»,  
посвящённую 75-летию ПОБЕДЫ над  
фашистскими захватчиками в Великой  
Отечественной войне. Вашему  
вниманию будут представлены не  
только авторские стихи и проза, но и  
видеоролики, песни, фотографии и  
рассказы о наших ветеранах.

## **Анонс произведений на ближайшую неделю:**

27 апреля – видеоролик «На перроне» автор Ирина Север, исполняет Иван Жигулин – представитель театра-студии «Аист» СДК «Кировский» Кагальницкого района, руководитель Ирина Аниканова.

28 апреля - видеоролик «Маленький рассказ о большом человеке.

## Посвящение

Дусе Кучеренко» автор стихотворения Екатерина Гетманенко село Ремонтное – участник конкурса «Наследники Великой Победы» в рамках проекта «Берега дружбы». Читает Ирина Север, автор ролика Сергей Третьяченко МБУК МЦБ им. И. Бондаренко.

29 апреля - стихотворение  
«Вишнёвый сад... ко Дню Победы»  
Леонид Север.

30 апреля – песня «Васильковые глаза», автор слов Виктор Лозовской, автор музыки Роман Кузьмин.  
Исполняет Роман Кузьмин – солист театра поэзии и авторской песни «Желаем ВАМ!» Дарагановского СК.

1 мая - видеоролик «Тушёнка»,  
автор Ирина Север, читает Ангелина  
Пономаренко участница театрального  
кружка «Степушки».

2 мая - видеоролик «Значок», автор Леонид Север, читают Ангелина и Лия Пономаренко - участники театрального кружка «Степушки».

3 мая - песня «Петрушина балка»,  
автор слов Михаил Ковылин, автор  
музыки и исполнитель Роман Кузьмин.

Зав. Дарагановским СК  
И.Н. Север

## ОНЛАЙН-АКЦИЯ «ПОЭЗИЯ ДО СЛЁЗ»

Почему все не так? Вроде все как всегда:  
То же небо опять голубое,  
Тот же лес, тот же воздух и та же вода,  
Только он не вернулся из боя.

Владимир Высоцкий



Дорогие друзья! В настоящее время проходит много акций, посвященных Дню Победы. Мы не можем и не должны оставаться в стороне, потому что слишком много горя и боли принесла всем нам Великая Отечественная война.

Эту акцию мы посвящаем не вернувшимся с войны, пропавшим без вести, поэтам-фронтовикам и поэтам послевоенного поколения, создавшим талантливые произведения о войне.

Дорогие соотечественники! Управление культуры города Таганрога совместно с историческим парком «Россия – моя история» (г. Ростов-на-Дону) объявляют поэтическую онлайн-акцию «Поэзия до слёз», посвященную памяти солдат и офицеров, погибших в пламени Великой Отечественной войны 1941-1945 г.

г. Поэты-фронтовики – это особенное поколение, прошедшее боевой путь и показавшее в своём творчестве настоящую правду о войне: Булат Окуджава, Константин Симонов, Александр Твардовский, Константин Ваншенкин, Давид Самойлов, Эдуард Асадов, Сергей Наровчатов, Юлия Друнина, Семен Гудзенко, Борис Слуцкий, Александр Межиров, Михаил Кульчицкий, Юрий Левитанский, Павел Коган, Алексей Сурков, Николай Старшинов и другие. Наше литературное наследие – это и пронзительные стихи о войне Ольги Берггольц, Роберта Рождественского, Андрея Дементьева, Михаила Исаковского, Расула Гамзатова, Анны Ахматовой, Риммы Казаковой, Владимира Высоцкого.

ПУСТЬ НАШЕ ПОЭТИЧЕСКОЕ ПОСВЯЩЕНИЕ  
НЕ ВЕРНУВШИМСЯ ИЗ БОЯ, ПРОПАВШИМ  
БЕЗ ВЕСТИ БУДЕТ ВЕЧНЫМ ПАМЯТНИКОМ  
ВЕЛИКОМУ ПОДВИГУ ДЕДОВ И ПРАДЕДОВ,  
СИМФОНИЕЙ ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ГОРЯ  
И ПАМЯТИ!

Чтобы принять участие в акции, необходимо сделать видеозапись со стихотворением-посвящением и выложить в Инстаграм, Вконтакте, Фейсбук или Одноклассники с хештегом #ПОЭЗИЯДОСЛЁЗ, как это уже сделали коллективы Управления культуры города Таганрога и исторического парка «Россия-моя история» (г. Ростов-на-Дону). Присоединяйтесь!

**ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПОЗДРАВИЛИ  
ОТ ИМЕНИ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ НЕКЛИНОВСКОГО РАЙОНА ДАНИЛЕНКО В.Ф.**



Ветеранов Великой Отечественной войны Камышенко Григория Васильевича, Балло Михаила Алексеевича и Шипицына Максима Ивановича от имени Главы администрации Неклиновского района Даниленко В.Ф. поздравили с наступающим Днём Великой Победы Глава администрации Новобессергеневского сельского поселения Сердюченко В.В. и Председатель Собрания депутатов - Глава Новобессергеневского сельского поселения Логвинов В.И.

**ФИЛЬМ С УЧАСТИЕМ НОМИНАНТОВ «БЕРЕГОВ ДРУЖБЫ» - «НАСЛЕДНИКИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ»**



В связи с временными ограничениями на проведение публичных мероприятий, введёнными Правительством РФ и Губернатором Ростовской области, координационный совет Международного молодёжного фестиваля-конкурса поэзии и поэтических переводов «Берега дружбы», ОО МНКА «Белорусы Неклиновского района» совместно с МБУК «МЦБ им. И. М. Бондаренко» НР РО и Дарагановским СК в рамках культурно-образовательного проекта «Берега дружбы», реализуемого с использованием гранта Президента Российской Федерации 2019-2, с 28.03.2020 по 01.04.2020 года в режиме удалённого доступа подвели предварительные итоги в дополнительных номинациях фестиваля-конкурса и составили шорт-листы претендентов на победу.

Номинация «Наследники Великой победы» оказалась самой многочисленной, в шорт-лист вошли как молодые поэты, так и признанные мастера поэтического слова из различных уголков Ростовской области, Краснодарского края, Брянской, Свердловской, Белгородской и Кировской областей, а также городов Минска и Гомеля Республики Беларусь. В связи с невозможностью проведения выездных, массовых мероприятий в преддверии всенародного праздника Победы, координационным советом было принято решение о создании в режиме самоизоляции видео фильма

«Наследники Великой Победы», основой которого стали стихи и песни из шорт-листа одноимённого конкурса.

Благодаря поддержке добровольных помощников, в частности Сергея и Дмитрия Третьяченко, Ирины и Сергея Дзюба, Ангелины и Лии Пономаренко, Лидии и Михаила Ковылиных, Петра Сафонова, Павла Маркера и многих других к вечеру 16.04.2020 года фильм «Наследники Великой Победы» опубликован: на сайте: <https://берега-дружбы.рф/> на нашей странице ВКонтакте: <https://vk.com/club146717930> , на странице волонтера Сергея Третьяченко [https://www.youtube.com/watch?time\\_continue=131&v=BkaK4ODkfGM&feature=emb\\_logo](https://www.youtube.com/watch?time_continue=131&v=BkaK4ODkfGM&feature=emb_logo)

На 21.04.2020 года видеоряд со стихами и песнями «Наследников Великой Победы» на странице ВКонтакте посмотрели и прослушали более 500 заинтересованных лиц, которые оставили более 20 отзывов. Поздравляем всех с приближающимся всенародным праздником Победы и приглашаем к просмотру фильма!

Север И.Н.

**В ДЕНЬ ПОБЕДЫ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ ДОН24 СОСТОИТСЯ ШЕСТВИЕ "БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА" В ОНЛАЙН-ФОРМАТЕ**

Уникальная акция проводится телеканалом «ДОН 24» совместно с общероссийским общественным гражданско-патриотическим движением «Бессмертный полк России».

Подобный формат шествия позволит почтить память павших героев и соблюсти правила при сложившейся эпидемиологической ситуации в стране.

Чтобы принять участие в акции, необходимо прислать фотографии своих близких – участников Великой Отечественной войны на электронный адрес [polk2020@don24.tv](mailto:polk2020@don24.tv) до 5 мая включительно с указанием фамилии, имени и отчества. Из полученных фотографий будет сформирован победный строй, который будет «идти» на телеканале «ДОН 24» 9 мая весь день.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ КОЛЛЕКТИВ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ С 60-ЛЕТИИМ ЮБИЛЕЕМ!

### НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКИЙ СДК



**С 60 ЛЕТИИМ ЮБИЛЕЕМ**

### ДОМ, В КОТОРОМ ЖИВЁТ РАДОСТЬ

2020 год – год 60-летия творческой деятельности

Новобессергеневского Сельского Дома культуры. И это прекрасный повод вспомнить добрым словом тех талантливых людей, которые в разные годы, создавая в нем атмосферу добра, тепла и творчества, вывели это учреждение культуры в число лучших в нашем районе. Об истории Новобессергеневского СДК и его замечательных сотрудниках нам рассказывает его директор Юрий Витальевич Запорожец. -Юрий Витальевич, по чьей инициативе началось строительство Дома культуры в Новобессергеневке в 1957 году?

- Строительство Дома культуры было личной инициативой тогдашнего председателя колхоза имени Ленина Сергея Пантелеевича Надолинского. За основу был взят простенький проект, а Сергей Пантелеевич внес серьезные изменения в него. Была увеличена площадь ДК, фасад здания украсили колонны, что придало ему особую дворцовую торжественность. Строительство находилось на контроле райкома партии и были установлены жесткие сроки по его завершению. Работы велись практически круглосуточно. И в канун Нового 1960 года в нашем Доме Культуры состоялось первое клубное мероприятие - встреча Нового 1960 года. На тот момент это был самый лучший Дом культуры в нашем районе. Первым директором ДК стал Григорий Николаевич Бокарев, а худруком Филипп Павлович Машков. Здесь работала киноустановка, киномехаником был Константин Леонтьевич Кудлай. Сюда переехала сельская библиотека, в которой работала Анна Прокофьевна Свиристунова.

- До сих пор в селе добрым словом вспоминают то время, когда Дом культуры возглавлял Виктор Андреевич Любарцев.

- Он умел все: играть и петь, фотографировать, снимать фильмы. При нем в 1970-году был создан первый ВИА под названием "Петушки". Из того состава остался только один участник, он же - руководитель коллектива Александр Касьянович Ангел. Придя однажды в наш клуб, он навсегда остался в нем, принимал участие во всех клубных мероприятиях и вот уже многие годы под его аккомпанемент проходят репетиции и выступления наших танцевальных коллективов и солистов. Именно в 70-ые годы сформировался, а в 80-ые расцвел тот творческий коллектив

Новобессергеневского ДК, который долгие годы внедрял в практику работы сельского ДК, как теперь говорят, инновационные методы работы. В 1972 году в этот коллектив вошла и работает по сей день выпускница Ростовского училища культуры Нина Александровна Варава. С 1974 по 1986 ДК возглавил Юрий Иванович Стрелков. В это время у здания ДК строится танцевальная площадка, вокруг разбивается парк, строится летняя концертная площадка, создается духовой

Пусть, несмотря на годы, он всегда остается молодым, духовным, с прекрасным творческим будущим. Пусть никогда не гаснет приветливый свет его окон, пусть его посетители всегда находят здесь уют, тепло и дружественную атмосферу. Творческих удач, благополучия и счастья!

Глава администрации Новобессергеневского сельского поселения  
Сердюченко В.В.

Председатель собрания депутатов-  
Глава Новобессергеневского сельского поселения  
Логвинов В.И.

оркестр, который становится лауреатом областного конкурса. В 1974 году создается первый девичий ВИА "Сказка".

Но запомнили наши жители ВИА "Министрели", история которого началась в 1973 году. И первый состав был Алейник А, Крутихин М, Люборцев В, а руководителем был Михаил Палагута. В разные годы в нем выступали Владимир Щерба, Юрий Крицкий, Вадим Вандышев, Виктор Моисенко, Георгий Зайцев, Сергей Устименко. Солисткой ансамбля была Микрюкова Г. Они играли на концертах, на танцах, на свадьбах. Послушать их и станцевать под их музыку собирался народ со всей округи. В то же время был создан ансамбль «Сноведения», которым руководил Валерий Миссюра и в нем играли Нелизенко Ю, Гура Т, пели Л Нелизенко и А Миссюра. Более 40 человек пели в хоре, которым руководили А.В. Торбинина, а затем В.В. Демин.

В 80-ые годы мы были одними из первых Домов культуры, который начал внедрять такую форму работы как клубы по интересам: в 1983-ем создается Клуб старшеклассников "Горизонт", в 1987 Клуб для интеллигенции села "Эрудит", в 1986 Клуб «Семейный очаг», в 1990 - Клуб "Диалог", который популярен до сих пор. Первый праздник села «Добрые соседи» тоже родом из нашего Дома культуры. И единственная цирковая студия в истории нашего района появилась здесь в 1988 году. Нет уже среди нас ее руководителя. человека замечательной души и талантливого артиста Федора Федоровича Науменко. Мы скорбим и о нем, и о других наших коллегах, не доживших до славного юбилея.

- В 1991 году Новобессергеневский СДК был признан лучшим ДК в области. С 1993 года основным направлением его деятельности становится возрождение и сохранение народной культуры - проводится праздник «Ивана Купала», «Рождественские колядки», «Масленица». Это были 90-ые - самые трудные, но и наиболее удачные в творческом плане годы для коллектива ДК? Именно в эти годы и ДК и библиотека были областной школой передового опыта.

- Да. Это действительно так. Нашим коллективам -«Калина», «Улыбка», «Чайка» были присвоены звания «народных». Мы стали постоянными участниками всероссийского фестиваля «Шолоховская весна» и многих региональных конкурсов. «Калина» впервые выезжает на зарубежные гастроли и становится лауреатом всероссийского конкурса «Здравствуй, мир!». Но приходит большая беда - 29 октября 2002 года пожар уничтожает значительную часть нашего здания, нашу сцену и зрительный зал. Мы привлекли все возможные ресурсы, чтобы отремонтировать здание и придать ему тот вид, что есть сейчас. Спасибо тем, кто в этот тяжелый период помог нам - С.И. Сухомлинову, Н.П. Овчарову, Б.Т. Мардахаеву и всем, кто в последующие годы помогал и до сих пор поддерживает наш Дом культуры - А.С. Куликову и благотворительному фонду

им. Р.С. Куликовой, С.Ф. Пилату, Н.А. Прокопенко, Т.И. Михайловой и другим неравнодушным жителям села. Всем талантливым людям Новобессергеневского поселения, чье творчество мы рады приветствовать в стенах клуба. Это поэты М. Ковылин и Л.Север, авторы и исполнители А. Гуркин и Ю.Крицкий, депутаты и активные жители нашего поселения, в том числе и новоселы, которые неравнодушны к проблемам культуры и своим участием помогают нашему сельскому Дому культуры по-прежнему входить в тройку лучших Домов Культуры в Неклиновском районе.

Последние 18 лет мы вынуждены работать в стесненных условиях, но количество участников клубных формирований постоянно растет (только занимающихся хореографией более 80 человек). И каждый человек, приходя к нам в клуб, получает радость от общения с искусством.

**ЖЕЛАЕМ ВСЕМ МИРА И БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРИГЛАШАЕМ НА НАШИ МЕРОПРИЯТИЯ. ПРИХОДИТЕ, НЕ ПОЖАЛЕЕТЕ!**

P.S. Юрий Витальевич скромно промолчал, что он возглавил Дом культуры в 1989 году. И в этом же году был признан «Лучшим по профессии» среди работников культуры Неклиновского района. Он с мудрой улыбкой и теплом в глазах проводит Новобессергеневский Дом Культуры через годы перестройки, пожар и нынешние стеснённые условия. Возглавляемый им коллектив умеет зажигать новые Звёзды, поддерживать прежние и Главное дарить прекрасные мгновенья встречи с Прекрасным.

Новобессергеневский СДК – действительно Дом, в котором живёт радость!

### Леонид Север Вишнёвый сад... ко Дню Победы

Наполнив грозди кисловато-слепым соком,  
Умытый летней свежестью дождей,  
Рос сад вишнёвый около дороги,  
Плодами яркими маня к себе людей.

Бежали люди к свету юго востоке,  
Их подгонял зловещий танков рык...  
Взрыв! Крик! И жуткий детский вопль,  
Зовущий маму, оборвался и затих...

Огонь и страх! Повсюду боль и слёзы!  
Померкло солнце в гаревом дыму.  
Сад зарыдал... Багровых вишен грозди  
Упали в почёрневшую траву.

Заметив ягоды палач остановился,  
Умолк смерть извергавший пулёмёт,  
Ломая ветви враг куражился, глумился,  
Кровавой вишней набивая наглый рот.

Сад умер... Только поросль молодая,  
Взошедшая из косточек кругом,  
Росла и крепла силы набирая,  
Придавленная вражьим сапогом.

В дни горя и суровых испытаний  
Окрепли вишни, а студёною зимой,  
Жилища людям щедро согревали,  
Даря тепло и жертвуя собой.

Свернули варварам хребет отцы и деды,  
Раздавлен был коварный, подлый гад,  
Весенним майским днём пришла Победа -  
Цветами засверкал вишнёвый сад.

Расправив ветви, шелестя густой листвою,  
Он ждал освободителей своих,  
Весь в ранах, но не сломленный войною,  
Сад выжил... Для любимых, дорогих!

И вскоре летом, там же, у дороги,  
Сменив цветы на вишен аромат,  
Солдат Победы, сохраненных Богом,  
Встречал непокорённый русский сад!

### О СВАЛКАХ И ЭКОЛОГИИ

В прошлом выпуске «Событий...» мы опубликовали интервью с заместителем Главы администрации Анатолием Юрьевичем Галузой. Он коснулся и вопроса мусорной реформы и сказал о небывалом росте числа свалок в посадках, рядом с очистными сооружениями, на улице Садовой.

Анатолий Юрьевич сказал: На счёт свалок: объяснение простое – «частный извозчик» вывозит значительно дешевле, чем ЭКОТРАНС. Но надо понимать, что первый везёт в посадку, а второй за 150 километров на полигон у станицы Багаевская. Граждане думают кошельком, не беря в расчёт вред, наносимый экологии. Сотрудники нашей администрации, Прокуратуры, Административной инспекции выписывают штрафы и предписания, как например, по ул. Садовая, но нужного эффекта это не приносит, поскольку штрафы незначительные. С полной ответственностью сообщаем – нами использованы все законные способы. Работа в этом направлении продолжается. Печально, что по сетям, и в разговорах, активно ходит байка, что свалки растут с ведома властей: умеите различать зерна от плевел. Пользуясь случаем, обращаемся к односельчанам: если Вам не всё равно – увидели нарушение, снимите на телефон, запишите номер автомобиля - сообщите в администрацию по телефону 8 (463 47) 2 49 35.

Свалка на улице Садовая - это 6 избирательный округ, депутата Губа В.В. Продолжаем надеяться, что он окажет действенную помощь в выявлении лиц, вывозящих на этот полигон мусор, а также проведёт работу с неплатильщиками. А решение вопроса мусорной свалки на ул. Садовой пополнит папку выполненных им наказов избирателей.

О размещения контейнерных площадок. Повторимся: ЭКОТРАНС планирует установку мусорных контейнеров, согласно разработанной нами схеме: необходимо установить 1087 контейнеров на 377 площадках. Не верьте распространению ложной информации о бездействии сотрудников администрации в этом направлении. Черпайте информацию из проверенных источников – обращайтесь напрямую к Главе, специалистам администрации, своим депутатам, изданиям Пресс-службы администрации. И обратите Ваше внимание на тот факт, что у нас каждое четвертое домовладение не оплачивает вывоз мусора. ООО «ЭКОТРАНС» подаёт в суд, если долг по оплате превышает 3 000 рублей, какими бы отговорками неплатильщики не прикрывались.

Некоторые надежды мы возлагались на Ильину Елену Владимировну – внештатного инспектора по охране окружающей среды. Она активно начала свою деятельность, но проведя всего один рейд совместно с сотрудником администрации Вислогузовым А.В. и столкнувшись, мягко говоря, с недружелюбным отношением со стороны жителей, её активность резко прекратилась. И она пошла по известному пути – написание жалоб в вышестоящие организации и распространение недостоверной информации.

Очень жаль!!! Притом, что она располагает полной информацией, предоставляемой ей главой и сотрудниками администрации.

**НАДО ОБЪЕДИНЯТЬ УСИЛИЯ!!!**



В преддверии 75-й годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне по всей стране с 24 апреля по 9 мая будет проводиться патриотическая акция

**ОТДАЙТЕ ДАНЬ ПАМЯТИ ГЕРОЯМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!!**

## 12 ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА - 2020

«Георгиевская ленточка - 2020». Георгиевская ленточка - символ Победы. Для миллионов людей не только в России, но и за рубежом георгиевская ленточка является символом памяти, связи поколений и воинской славы. Цель акции - стремление не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой выиграл самую страшную войну прошлого века, чьими наследниками люди остаются и кем должны гордиться, о ком помнить.

Для участия в акции необходимо опубликовать на личной странице в социальных сетях единую картинку и свою фотографию с георгиевской ленточкой с хэштегами: #ГеоргиевскаяЛенточка, #ЭтоНашаПобеда, #ВместеМыСила, #ЯПомнюЯГоржусь. Скачать единую картинку можно на сайте патриот48.рф (Мероприятия - Областная акция «Георгиевская ленточка»).

Приглашаем всех жителей Новобессергеневского сельского поселения принять участие в акции.



### 150 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

Владимир Ильич Ленин - создатель первого в мировой истории социалистического государства, крупный теоретик марксизма, советский политический и государственный деятель, создатель Российской социал-демократической рабочей партии (большевиков), главный организатор и руководитель Октябрьской революции 1917 года в России, первый председатель Совета народных комиссаров (правительства) РСФСР.

НА НАШЕМ ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ И ГРУППАХ В СОЦСЕТЯХ АДМИНИСТРАЦИИ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПУБЛИКУЮТСЯ ССЫЛКИ НА САЙТЫ МУЗЕЕВ, КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛОВ, БИБЛИОТЕК, ПРОЗНАВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ И РЕКОМЕНДАЦИИ О ТОМ, ЧЕМ МОЖНО ЗАНЯТЬСЯ В ПЕРИОД САМОИЗОЛЯЦИИ.

ТАКИЕ КАК:

- ПОСЕТИТЕ МУЗЕИ ОНЛАЙН, ВЫСТАВКИ ОНЛАЙН, ТЕАТРЫ ОНЛАЙН НА САЙТЕ На сайте КУЛЬТУРА.РФ
- СТАНЬТЕ ЗРИТЕЛЯМИ ДИСТАНЦИОННОГО РАЙОННОГО ФЕСТИВАЛЯ-КОНКУРСА САМОДЕЯТЕЛЬНЫХ ДРАМАТИЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ "ТЕАТРАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ"
- ФОТОАЛЬБОМЫ НАШИХ МАСТЕРИЦ
- ФОТОАЛЬБОМЫ ПРОШЛЫХ МЕПРИЯТИЙ НАШИХ ДОМОВ КУЛЬТУРЫ

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ!

**ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О СОБЫТИЯХ РОДНОГО КРАЯ НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ  
НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ NOVOBESSERGENOVSKOESP.RU  
И В СОЦСЕТЯХ**

<https://ok.ru/group/55223409639538>    <https://vk.com/novobessergenevka>

**НА САЙТЕ И В СОЦСЕТЯХ ВЫ МОЖЕТЕ СКАЧАТЬ ФОТООТЧЁТЫ О ПРОВЕДЁННЫХ  
МЕРОПРИЯТИЯХ. ФОТО БАННОВ В.С.**

**События  
родного края**

Номер подписан в печать:  
по графику: 28.04.2020 г.  
фактически: 28.04.2020 г.

Адрес редакции и издателя:  
3476842 Ростовская обл.,  
Неклиновский р-н, с. Петрушино,  
ул. Ворошилова, 102. т. 8 863 472 49 35

Бюллетень отпечатан 28.02.2020 г., заказ №22, тираж 500 экз.  
ООО «Типография (издательство) на Мечниковском, 2»,  
347900 Ростовская обл., г. Таганрог, пер. Мечниковский, 2.  
Согласно закона о СМИ тираж до 999 экз.

Распространяется бесплатно. ТИРАЖ 500 экз.